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ZAVAROK SOK KERESZTÉNY HITÉBEN
A lélekvándorlás
Nagyon sokszor lehet hallani olyan kijelentéseket, hogy „ez
valószínűleg még az előző életemben volt”. Vagy pedig:
„majd a következő életemben másként lesz”. Most nem
akarok olyan rettenetes eseteket felsorolni, amikor gyerekek
megölték egyik társukat, mert arra voltak kíváncsiak, hogy
hány élete van. Az embernek csak egyetlen élete van, ami
egyszeri és megismételhetetlen! Minden ember a teremtő
Isten képmása, végtelenül értékes az ő számára. Halálunk
után azonnal beléphetünk az ő boldogító közösségébe,
amennyiben erre készen vagyunk. Ezért mondta Jézus a jobb
latornak: „Még ma velem leszel a Paradicsomban”
(Lk.23,43). Nincs tehát olyan, hogy valaki „leszületik” a
földre. Az ember megszületik, de nem leszületik. Nincs
Istennél raktáron sok milliárd lélek, hogy akkor azok közül
egyeseket testbe öltöztessen. Igaz, hogy az Isten minden
ember lelkét külön teremti! De ez nem úgy értendő, hogy azt
lesi állandóan, hogy a két ivarsejt mikor és hogyan egyesül.
Az ő teremtő akarata az, hogy amikor egyesül a két ivarsejt,
akkor ott azonnal jelenjék meg a szellemi lélek. Amikor pedig
távozni kell a világból, az ember a Mennyei Atyánál kap örök
otthont. Nincs visszatérés, nincs reinkarnáció! Egy életünk
van!
Nincs élet előtti léte az embernek. Jeremiás prófétának azt
mondja az Úr: „mielőtt megalkottalak volna anyád méhében,
prófétául rendeltelek…” (Jer 1,4). Nem azt mondja, hogy te
raktáron voltál, de most akkor adok neked egy testet.
Hasonlóképpen beszél a Makkabeusok könyvében az
édesanya, amikor hét gyermekét a hitük megtagadására
akarták rávenni: „Nem én ajándékoztam nektek a lelket, nem
én fűztem össze tagjaitokat csodálatos módon”.
Az egész lélekvándorlás meg a reinkarnáció, vagyis újra
megszületés ott található az indiai Védák könyvében.
A buddhizmus is ezt vallja, hogy addig kell az embernek
ismételten megszületnie valamilyen formában, amíg el nem
éri azt a tökéletességet, amikor már alkalmassá válik a
Nirvánára. Ott az ember megszabadul a léttől, mert a lét
rossz. Vagyis az ember létének végső célja az, hogy
„belesemmisüljön” a Nirvánába.
Megfigyelhető, hogy a mostani világban kezdenek nálunk is
terjedni ezek a keleti tanok. A keresztény tanítást már unják,
mert azt hiszik, hogy ismerik. Ezek a keleti tanítások az
újdonság erejével hatnak. Meg is írta Szent Pál apostol:
„Eljön az idő, amikor az a józan tanítást nem szívesen
hallgatják az emberek, hanem ízlésük szerint seregszámra
szereznek maguknak tanítókat és csiklandoztatják a fülüket,
elfordulnak az igazság meghallgatásától és mesékre hajlanak”
(2Tim 4,3).

Az asztrológia
Újabban ez is nagyon kezd divatba jönni. Ha kezünkbe
veszünk egy újságot, a legtöbbjükben találunk valamilyen
asztrológiai útmutatást vagy tanácsot. Ma már alig akad
olyan bankár, üzletember, aki egy lépést sem tenne az
asztrológusok megkérdezése nélkül. Csak fogalomtisztázás
szempontjából írom: asztronómia a csillagászat tudománya.
Az asztrológia pedig a csillagok állásából próbál
következtetni a jövőben bekövetkező eseményekre. Sokan
mondják, hogy ez vagy azért történt b meg, mert így volt
megírva a csillagokban. Főleg a bulvárlapok szedik rá
különböző dolgokra az olvasóikat. Példa: Most azok, akik a
Rák jegyében születtek, legyenek résen! Mert a Jupiter és a
Szaturnusz együttállása nagy szerencsét hoz számukra a
következő héten. Tehát vegyél lottót és tiéd a főnyeremény.
Egyszer azt olvastam, hogy akik a Bika jegyében születtek,
azokra most fog rámosolyogni egy, nagy szerelem. Na,
mondtam is magamban, ez nekem úgy hiányozna, mint
üveges tótnak a hanyatt esés. Persze nem is történt semmi
sem a lottózók sem a szerelemre vágyók esetében.
Az asztrológia eredete az ősi babiloni csillagkultuszban
található. Azok akkor a csillagokat istenekként tartották
számon, akik elintézik az ember sorsát. Hasonlóképpen az
egyiptomiakhoz, ahol a napkultusz dívott. A babiloniak a
csillagok mozgása alapján horoszkópokat állítottak össze.
A horoszkóp görög szó, jelentése „óranézés”. Ezzel akartak
segíteni az embereknek, de főként az uralkodóknak döntéseik
meghozatalában. Azt már nagyon sok könyv és tanulmány
megírta, hogy az asztrológiának semmiféle tudományos
alapja nincs.
A kereszténység az első századokban is már elítélte az
asztrológiát és babonának minősítette. A babiloni
csillagkultusz feléledését látták benne. A késő középkorban
és a reneszánsz idején kissé változott az asztrológia egyházi
megítélése. Megfigyelték, hogy bizonyos fronthatások, a
Hold fázisváltozásai nagyon is befolyásolják az ember
közérzetét és viselkedését. Még fiatal koromban láttam a
szekszárdi buszpályaudvaron a kiírásokat: Ma a meleg frontra
érzékenyek különösen óvatosan vezessenek! Máskor meg
ugyanígy figyelmeztették a hidegfrontra érzékenyeket.
Korunk ezoterikus áramlatai sok keresztényt is elértek.
Az egyház által el nem ismert, kétes próbálkozások is
születtek, valamiféle „keresztény asztrológia” megalkotására.
Az asztrológia nagyon sokarcú, de egyik arca sem fér össze a
keresztény hittel. A megkeresztelt ember nem
csillagnézéssel ismeri meg saját személyiségét, korlátait és
lehetőségeit, hanem Krisztusra tekintve találja meg és
tanítását hallgatva találja meg a világban hivatását és élete
párját is. Az életünk megoldása nem a csillagokban van,
hanem Isten kezében!

Dr.Horváth István
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A Mecsekvidék Helyi Közösség Egyesület a LEADER Helyi Akciócsoportok együttműködési tevékenységeinek előkészítése és
megvalósítása című felhívásra benyújtott pályázatára támogatást nyert.

A projekt a térségek közötti együttműködést valósítja meg azzal, hogy a Zala Termálvölgye Egyesület valamint a
Mecsekvidék Egyesület területén a térség és településfejlesztés szereplői számára ismertté teszi a Fecskeház programot,
valamint honosítja azt a Mecsekvidék HACS térségében.

A program célja a kistérség két településén, Ócsárdon és Romonyán a kvalifikált népesség megtartása érdekében olyan
átgondolt, a fiatalokat kísérő „Fecskeház” létesítése, amely a jó képességű, elsősorban felsőfokú képzettséggel rendelkező
fiatalok letelepedését segíti.
A térségi lakóhelyválasztás ösztönzésével, jobban megtarthatóvá válnának a falvak fennmaradásában kulcsfontossággal bíró
felsőfokú végzettséggel rendelkező fiatalok.

Az épület felújítási munkálatok mindkét településen befejeződtek, az önkormányzatok a pályázati felhívások kiírását készítik
elő. Ócsárdon egy 66,2 m2 alapterületű, kettő szoba, összkomfortos, míg Romonyán két 50 m2 alapterületű, felújított, egy
szobás, összkomfortos lakás került kialakításra.

A fecskeházak olyan lakóingatlanok (lakóház, lakás), amelyek elsősorban felsőfokú végzettségű fiatalok letelepedésének
elősegítését szolgálják. A beköltözés időpontjában maximum 40 éves fiatalok a fecskeházban legfeljebb 5 évig lakhatnak,
akik a LEADER Helyi Akciócsoport tervezési területén vagy Pécsett állandó jellegű kereső tevékenységet végeznek. Az itt
eltöltött évek alatt a fiataloknak nem kell bérleti díjat fizetniük, viszont minimum havi 20 ezer forint kötelező
lakáselőtakarékosságot és a rezsiköltség megfizetését kell vállalniuk. A beköltöző fiataloknak aktívan közre kell működniük a
település és térség közösségfejlesztési programjaiban.

„Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
A vidéki térségekbe beruházó Európa”

A COVID-19 okozta bezártságot és elszigeteltséget

követően, gyermekek - és szülők - nagy örömére 2020.
június 29. és július 10. között (2 turnusban) 20-20
gyermeknek volt szerencséje részt venni az Erzsébet-
táborban, köszönhetően a Pellérdi Általános Iskola sikeres
pályázatának.

Szigorú előírások betartása mellett, korlátozott létszámmal,
számos programon vehettek részt a táborozók.
Néhányat kiemelve ezek közül:
- Pécsi barangolás a városnéző kisvonattal, majd gyalogosan
a Mecsekre (TV-torony, Tettye).
- Bikali élménybirtokon tett látogatás
- Vonatozás Almamelléken

- Lovarda látogatás Kővágótöttösön
- Mecsextrémpark

Kislányom beszámolói alapján azt a következtetést vonhatom
le, hogy az idei Erzsébet-tábor remekül sikerült!
Rengeteg élménnyel, új ismeretekkel gazdagodhattak a
diákok (néhány programon jómagam is boldogan részt
vettem volna).

Hálás köszönet a törődésért, odafigyelésért Melinda és Edit
néninek és persze nem utolsó sorban Dórinak! :)

Bízom benne, hogy jövőre ismét lesz lehetőségünk
csatlakozni az Erzsébet-tábor kínálta színvonalas
programokhoz!

Dékányné Kónya Bernadett
szülő

Erzsébet-tábor
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AA tartalombólAz Erzsébet-táborok nyáron a Balaton

mellett évek óta már sok tízezer
gyermeknek nyújtottak boldog
pillanatokat a tó mellett. Idén nyáron a
koronavírus miatt ezek a táborok sajnos,
elmaradtak. Az iskoláknak viszont

lehetősége nyílt arra, hogy helyi szinten
pályázzanak, és programokat
szervezzenek a gyermekeknek.
Iskolánkban két táborban vehettek részt a
gyerekek: Mese tábor és a Sport tábor
várta őket. A táborok szervezésére 700
ezer Ft-ot költhettünk. Az élelmezést
helyi szinten oldottuk meg. Itt mondok
köszönetet a konyhai dolgozóknak, s a
helyi Önkormányzatnak és Művelődési
Központnak, hogy igazán minőségi,

egészséges és bőséges élelmezésben
részesítettek bennünket. A Pellérdi
Általános Iskolában 22 gyermek
részesült ebben a valóban bőkezű
ajándékban. Iskolabusszal oldottuk meg
a közlekedést.
A karantén ideje alatt a gyerekek
bezártságban éltek. Alig várták, hogy
társaikkal találkozzanak. A közösségi lét,
az újbóli találkozás öröme, a régi
osztálytársak és új barátok visszaadták a
gyerekek régi életérzését, a már lassan

Támogatást fogadunk:
Szentlőrinc-Ormánság Tksz.

(Pellérdi Fiók)
50700066-11031332

Kovács Dávid
30/621-2301
30/967-2512

Cserép Dániel
30/233-2068

Polgárőrség
24 órás elérhetősége

HEGYEN-VÖLGYÖN ÁT
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Áraink:

7x10 cm: 2000 Ft/megjelenés
10x14 cm: 2500 Ft/megjelenés
14x21 cm: 4500 Ft/megjelenés

Következő számunk szeptember
hónapban jelenik meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fő tér 4.

Tel.: 72/587-916
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elfeledett önfeledt együttlét és közös játék örömét. 20 gyermek
két héten keresztül volt velünk. Jártunk Pécsen, ahol városnéző
kisvasutazhattunk, felmentünk a Tv-toronyba, ahonnan gyalog
jöttünk le a Tettyére. Csodás napot töltöttünk Bikalon, az
Élménybirtokon. A Mecsextrém Parkban töltött idő kevésnek

bizonyult a sok játék kipróbálására. Jó volt nézni, ahogy a
gyerekek meghódítják a játékokat, s ahogy a bobozás
elvarázsolja őket. A lovardában sokan lovagoltak, de volt, aki
csak vezették a lovakat. A közel 120 éves almamelléki kisvasút
hepehupás közlekedése, fura zaja hol kacagásra, hol elalvásra
késztette a gyerekeket. Szinte belefáradtak már a sok élménybe.
Kirándultunk, filmet néztünk, kézműves foglalkozásokon
készítettünk személyes tárgyakat, Edit néni meséit hallgattuk a
papírszínház segítségével, taekwondo bemutatónk és közös
gyakorlatunk is volt, ahol Kiss Dóri bűvölt el bennünket, de
megmérettük magunkat a sorversenyben, és asztalitenisz
versenyben is. Felsorolhatatlan.
Boldog időt töltöttünk együtt. Jól éreztük magunkat. Úgy
érzem, hogy a boldogság mindenki részéről közös volt.
Örültünk mi pedagógusok, önfeledten szórakoztak a gyerekek, s
örültek a szülők is. A gyerekek véleménye az volt, hogy jövőre
is visszajönnének. Ez a legszebb dicséret.

Makra Melinda néni
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Egy lapszám kihagyás után ismét

jelentkezünk. Mozgalmas tartalmas
hetek vannak a kézművesek mögött.
Kicsit aggódva kezdtük el szervezni
idei gyermektáborunkat az ismert
egészségügyi korlátozások miatt. De
mégis összejött, fullon működtünk.
Sajnos volt, akit vissza is kellett
utasítanunk, mert már "teltházas" volt a
létszám. Ugyan különböző iskolákból
érkeztek a gyerekek, mégis sikerült
rövid idő alatt összebarátkozniuk, s jól

együttműködniük velünk felnőttekkel, s
gyermektársaikkal egyaránt.
Fegyelmezett, jó magatartású,
érdeklődő és kitartó volt a húsz fős "kis"
társaság. Öröm volt velük lenni és
dolgozni. Úgy tűnik, jövőre is lesz
igény a kézműves táborra. Már most
jelentkeztek az utánpótláspalánták.
A felnőtt alkotótáborunk idén rövidebb
volt, de szintén tartalmas
mindannyiunk számára. Első nap a
kuckónkat, a "mihelt" tettük rendbe,
hiszen romokban hevert az előző heti

tábor után, amikoris nem volt időnk és
lehetőségünk, de őszintén megvallva
energiánk sem, a sokadalomban
helyére tenni dolgainkat. Majd a
következőkben levenduláztunk,
tűzzománcoztunk, selymet festettünk,
nemezeltünk. Ki-ki a maga kedve
szerint alkotott. Megbeszéltük nyári
terveinket, kirándulásunkat is.
Táborainkról szóló írásokat olvashatnak,
illetve képes beszámolót láthatnak
tevékenységeinkről

Ánévm

CIVIL SZERVEZETEK

Kedves Olvasónk!

Sok gyermek és szülő örömére június

22-től idén is megrendezésre került a
kézműves tábor a Művelődési Házban.

A gyerekek a már előző években
megismert és elsajátított technikákkal
dolgozhattak. Hétfőn nemezképek
készültek. Kedden pedig a népszerű

batikolást gyakorolhatták a gyerekek a
helyszínen kapott és az általuk hozott
pólókon, szatyrokon és tornazsákokon,
illetve csontfestés és lábbal festés is

Kézműves tábor
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szerepelt a napi programok között.
Szerda az újrahasznosítás jegyében
telt, többek között tejes és mosószeres
flakonokból készültek használati és
dísztárgyak. Elérkezett a várva várt
csütörtök, a honfoglalós nap, ahol a
korra jellemző játékok, bőr ékszerek, és
egy finom bográcsban főtt gulyás
készült, aminek készítéséből mindenki
kivette a részét. A programok záró
délelőttjén levendula koszorúk
készültek, melyek méltó díszei lettek
otthonainknak.
Az elmondások alapján a nemezelés és
a batikolás volt a két kedvenc
foglalkozása a kis táborozóknak, ami
látszik is, hiszen szebbnél szebb dolgok
készültek.

A tartalmas hét zárásaként, a már
hagyományos kiállítás került
megrendezésre, ahol a sok kis lelkes
művészpalánta örömmel mutathatta be
az általa készített alkotásokat a
meghívott családtagok részére.
A kiállítás sütizéssel zárult, amihez a
zenei aláfestést három tehetséges kis
zenész szolgáltatta.
Ezúton szeretném mind magam, mind
szülőtársaim nevében megköszönni,
hogy ismét részesei lehettek
gyermekeink ennek a csodálatos
hétnek, illetve reméljük, jövőre újra
viszontláthatják egymást a már
megszokott segítőkkel és pajtásokkal.

Sáminé Kordé Krisztina
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Egy tábor nemcsak arról szól, hogy a

szülők válláról egy hétre levegyük a
terhet és a gyerekek jól érezzék
magukat, kipihenjék az iskola
fáradalmait.
Próbálunk arra törekedni a kézműves

klub tagjaival, hogy a gyerekek
emellett megismerkedjenek a
hagyományokkal, különböző
technikákkal, anyagokkal, színekkel,
formákkal.
A nemezelés az egyik legősibb
tudomány. Egy kis szappan, víz
segítségével a gyapjú csodálatos
átalakuláson megy keresztül a kezük
alatt, saját erejük, kitartásuk
bizonyítékaként.
A batikolás több ezer éves kelet-ázsiai
technika. Még az ókori egyiptomi
sírokban is találtak olyan batikolt
kelméket, amelyek Indiából vagy
Indonéziából származhattak.
A gyerekek kavicsokkal, gumikkal,
madzagokkal kötözték a fehér pólót,
vászonszatyrot, majd a kiválasztott
forró festékbe már mi tettük, betartva a
balesetvédelmi előírásokat. Ezen a
napon ismerkedhettek a színekkel,
azok keverésével, keveredésével.
A szerdai nap az újrahasznosításé.
Kiélhetik kreativitásukat, miközben
védik a környezetet. Így készült üdítős
papírdobozból pénztárca vagy

joghurtos pohárkákkal kiegészítve egy
szuper krokodil.
A honfoglalás egy pillanat múltunkból.
Bográcsban szabadtűzön főztünk
gulyást, amihez a gyerekek pucolták a
zöldségeket. Amíg elkészült, íjaztak-
nyilaztak, mely segít a szem-kéz
koordinációban, majd ismerkedtek a
bőrművességgel.
A záró nap a természet kincseiről és a
művészetekről szól. A levendula illata
és gyógyító ereje lengi be a termet.
A gyerekek lázasan készülnek a
kiállításra és az előadásra, melyet
szüleiknek, nagyszüleiknek tartottak.
Természetesen minden nap egy kis
játék után azzal kezdődött, hogy
elmondtuk a gyerekeknek mire kell
odafigyelni, az aznapi program milyen
veszélyekkel jár. Így vigyáztak magukra
és egymásra is. A közös játékok
alkalmával egy jó kis csapat
kovácsolódott össze.
Szeretettel várunk minden kíváncsi
kreatív lányt és fiút a jövő évi táborba.

Hegedüs Vivien

CIVIL SZERVEZETEK

Kézműves gyerektábor 2020

Felnőtt tábor
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Tűzzománc… egy képzőművészeti

technika, mellyel a színes üveganyagot
valamilyen alapra juttatják, majd
égetéssel összeolvasztják a hordozó
alappal. A fenti meghatározás így
eléggé bonyolult folyamatnak tűnik,
pedig nagyon egyszerű a dolgunk,
mégpedig zsírtalanítunk, alapozunk,
szárítunk, kaparunk, majd égetünk.
Ez egészen addig folytatódik, amíg el
nem értük a kívánt eredményt.
Azonban az igazi munka nem is itt
kezdődik, hanem otthon. Megcsörren a
telefon, hogy megint lesz a várva várt
tűzzománc. Itt mindenki szorgosan
fellapozza a naptárát vagy az emlékeit,
hogy milyen programja is van arra a
napra és próbálja nem elfelejteni az
időpontot. Naponta feldereng egy
olyan gondolat, hogy jó lenne valami
klassz mintát nézni, de majd holnap…
egyszer csak eljutunk odáig, hogy az a
holnap már az alkotás napja és még
semmilyen ötletet se nézegettünk
hozzá. Ilyenkor gyorsan odaugrunk a
számítógép elé, majd kissé elveszve a
keresgetésben várjuk az igazit.
Személy szerint ilyen esetekben több
száz képet átnézek, tematikusan
keresek egészen addig, amíg valamire
azt nem mondom, hogy igen, ezt el
tudom képzelni magamnak. Mindig
olyan mintát keresek, amivel azért van
munka, bőven kitölti azt az 5-6 órát,
amit foglalkozom vele, illetve
valamilyen módon bele tudom vinni a
saját egyéniségemet. Ezek a
világmegváltó tervek mindig nagyon

jók, csak ott kezdődik a probléma,
amikor valaki elakad az alapozással és
háromszor fel kell vinni, mert vagy túl
híg, vagy túl sűrű, vagy kicsit hiányos
és ez leginkább most a fehér festékre
volt igaz. Sokakat megviccelt azzal,
hogy lepattogott a kaparásnál vagy
összeugrott az égetésnél, és
érdekesebbnél érdekesebb
motívumokat hozott létre. Szerintem
mindenki kedvence a karfiol nevű
alkotás lett, ami szintén egy ilyen
véletlennek köszönhető. Sok
bosszúságot okozott a készítőjének, de
egy kis zöldet és sárgát hozzárakva
máris egy absztrakt remekmű született.
Mindenki kitett magáért aznap és talán
a „hibák” voltak azok, amik egyedivé
tették a képeket és kiemelték
szépségüket. Természetesen az alkotók
magukkal szemben kritikusabbnak
bizonyultak, annak ellenére, hogy
tűzzománc fanatikusok hada dicsérte
munkáikat. A nap fénypontja
véleményem szerint az
üveggyöngyökkel való küzdés volt,

hiszen a fejemben realizálódott egy
olyan kép, hogy én majd porítom a
gyöngyöket és úgy szépen
beleolvadnak a képbe, de persze a
mozsaram az itthon maradt. Emiatt az
üvegvágónak a gömbölyű felével
kezdtük el vadul püfölni a gyöngyöket,
de azok nem adták magukat, pedig
már ketten ütöttük. Na, akkor jött a
gondolat, hogy talán a laposabb
hosszúkásabb lesz a nyerő és csodák
csodájára azt sikerült millió darabra
zúznunk. Ezen felbuzdulva az
esernyővel álló párom bőven kapott
üveggyöngy esőt, amit ráégetve
igazán izgalmas textúrát kaptunk.
Ennek örömére más is belevágott az
üveggyöngyzúzás örömeibe, és így
sikerült neki egy igazán különleges
levendulát alkotnia. Összességében
egy jó napot töltöttünk ismét együtt és
nagyon jó élményekkel, illetve
csodálatos alkotásokkal gazdagodtunk.

Nyári Kata Janka

Tűzzománc
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Amikor 2020.02.21.-én
összejöttünk a Kertbarát Klub
tervezett megbeszélésére senki nem
gondolta közülünk, hogy lesz egy
hosszú szünet a következő
megbeszélésig. Beszéltünk a tavaszi
újrakezdésről, a teendőkről és közben
megünnepeltük az elnökünk közelgő
névnapját (jégtörő Mátyás) aki
finomságokkal köszönte meg a
kedves megemlékezést.
Mindenki már várta a kedvező
időjárást, hogy a kapálógépek és
metszőollók munkába állhassanak.
Mindenki tele volt tettvággyal, hogy
megmozgassa a téli

kényszerszünetben pihenőre fogott
tagjait. Megbeszéltük a
borversennyel kapcsolatos
feladatokat és teendőket (borok
átvétele, borbírálat,
eredményhirdetés). De közben az
események közbeszóltak, mert
Kínában megjelent a COVID-19 vírus,
amely napok alatt átterjedt az
európai kontinensre is. A március
15.-i Önkormányzat által szervezett
ünnepség is elmaradt a
járványveszély illetve az azt követő
előírások miatt (zárt téri rendezvény,
távolságtartás, létszám-korlátozás,
stb.). Egyedül a borverseny
eredményhirdetése történhetett meg

szigorú előírások betartása mellett,
visszafogott ünnepléssel és akkor
senki nem gondolta volna, hogy
hosszú ideig nem találkozhatunk a
megszokott helyünkön a kiadott éves
programtervünk szerint. Néha a
faluban, ha összefutottunk egy-egy
klubtaggal, szájmaszkkal tudtunk csak
kommunikálni és összezárt ököllel
vagy könyökkel tudtuk egymást
üdvözölni. Nagyon szomorú és
visszafogott napok, hetek, sőt
hónapok voltak ezek az életünkben.
A születésnapot, névnapot, húsvétot,
pünkösdi ünnepeket csak telefonon
vagy tabletten tudtuk köszönteni,
egymásról megemlékezni.

CIVIL SZERVEZETEK

Kiállítás

Reményteli újrakezdés…
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És a 26. hét elején jött az üzenet
–rövid úton, telefonon keresztül-
elnökünktől, hogy 06.hó 26.-án újra
összejöhetünk… És össze is jöttünk
szép számmal –nemcsak azért mert
finom pörköltet is főzött ez
alkalomból, köszönet érte –
felszabadulva a rajtunk lévő nyomás
alól és örömmel üdvözöltük
egymást. Mindenkiből folyt a szó, a
kezdésre az elnök csak sűrű
pohárütögetéssel tudott csendet
teremteni, hogy megkezdhesse a
tájékoztatást:
� köszöntve a megjelenteket (csak 2-

3 személy nem volt jelen)
� mindenki egybehangzó véleményét

összefoglalva jelezte a
tájékoztatójában, hogy a szőlők
fejlődése bizakodásra ad okot
� de a gazdák nem dőlhetnek hátra,

mert az időjárási körülmények
nagyon kedveznek a
gombabetegségeknek:
peronoszpóra és erőteljes
lisztharmatfertőzést jeleznek a
növényvédelmi állomások
� elmaradt a Pellérdi juniális a

tervezett időben
� kedves színfoltként köszöntötte a

jelen levő Lászlókat és a távollévő

Hegyi Lacit is
� jelezte, hogy a közösen

elfogyasztott pörkölt után a már
januárban és februárban is említett
kirándulástervezet is
megbeszélésre kerül. A kirándulás
időpontja az előfelmérések és
egyeztetések után kerül
meghatározásra

A finom pörkölt és savanyúság
mellett említsük meg Polacsek Nóra
finom pogácsáit is. Az ételek
fogyasztása közben és utána is
fogyott a gazdák által hozott finom
bor is.
A kulináris élvezetek után a
kirándulástervezetet vitatták meg a
klubtagok az elnök és Véber Ferenc
kirándulásszervezőnk
előterjesztésében: az időpont a
főidény vége, cél a Balaton felvidék
ezen belül Szigliget, busszal
Balatonmáriafürdőig majd hajóval
tovább, hazautazás előtt egy
hajóállomáshoz közeli helyen
estebéd.
Reméljük, hogy a járvány második
hulláma nem akadályozza
kirándulásunkat.
A járvány utáni első megbeszélés
oldott hangulatban és reményteli

folytatásban bízva zárult.
Rövid hírek:
1. Várhatóan már idén a második
félévtől az európai bizottság betiltja a
MANKOCEB hatóanyagú, több
évtizede bevált gombaölőszerek
használatát, mint pl.: Dithane, Miltox,
Ridomil. Ezek a szerek III. kategóriájú
szerek, tehát minden kertészkedő
részére elérhető szerek voltak. Fő
hatás sprektumok: peronoszpóra,
orbánc, varasodás, levélfoltosság és
egyéb levélbetegségek. Pótlásuk
szinte csak engedélyhez kötött
szerekkel oldható meg.
2. Fontos a növények körül –a
hirtelen nagy mennyiségű csapadék
miatt- az eliszapolódott talajok
lazítása kapálással.
3. Jövőre tilos lesz az avarégetés,
újból előtérbe kerül a zöldhulladék
otthoni hasznosítása
4. Újból veszélyben a dió, a diófúró
burok légy miatt. Próbáljunk
fermonos csapdával védekezni, kis
növésű fákat permetezéssel védjük.
5. A fúrt kutak bejelentési
kötelezettségének határidejét
2023.12.31-ig meghosszabbították.

Farkas József
Kertbarát Klubtag

Néhány gondolattal kívánok segítséget nyújtani a szőlő
és gyümölcs betakarítást illetve a szüretet megelőző
növényvédelmi feladatokhoz. 1988 óta 600-öl szőlő és
gyümölcsös telek tulajdonosa vagyok, 1997 óta
nyugdíjasként. Fentiek miatt kora tavasztól késő őszig a
telkemen tartózkodom jelentős részben, ezért szinte
naponként figyelemmel tudom kisérni a növényekkel
kapcsolatos eseményeket.
Az utóbbi években tapasztalható –a klímaváltozás miatti –
hektikus időjárási anomáliák (többnapos, esetenként heti
esők, majd 30 fok feletti kánikulák) miatt a
növényvédelemben javaslom az alábbiak átgondolását:
� Permetezési idő: 14-20 napos időpontok helyett a 7-10

naponkénti permetezést javaslom. A hektikus időjárás
miatt a fertőzés 1-2 nap alatt bekövetkezhet és a nyújtott
permetezési idők rendkívül veszélyesek (akadályoztatás:
eső, nedves levélzet, réztartalmú és egyéb szerek hőfoki
korlátozása (+25Co)
� Vegyszer használat: a felszívódó és a kontakt szerek

változatos használata, fertőzés megjelenése esetén
permetezésen belül is. Jégverés után azonnal
permetezzünk a megsérült szemek védelmében.
� Őszi és tavaszi lemosó permetezés: sose hagyjuk el:

réztartalmú vagy kéntartalmú szerekkel, vagy ezek
kombinált alkalmazásával.
� Beteg egyedek eltávolítása: saját ültetvényemben

évente 4-5 szőlőtőke (paraszt nyelven szólva vagy

ismerve: gutaütés megbetegedése) károsodása.
Okozhatja (idős tőke, tőketúlterhelés vegyszer
túladagolás, talajban megjelenő rágcsálok, munkagépek
okozta, föld feletti vagy alatti sérülések okozása,
amerikai szőlőlevél kabóca fertőzése, stb.) Fertőzött
metszőollóval betegség átvitel tőkére. Képi
megjelenése: a karon levő vesszök fonnyadása,
levélhullás, vessző barnulás.

Saját módszerem: - hullott levélzet összegyűjtése és a
levágott vesszök elégetése
� a vesszök teljes barnulása előtt a vesszöket max 1-2

szemre visszavágom, ha 1-2 hét alatt nincs rügy vagy
levél kialakulás- elhalás.
� változatlanul permetezem a visszavágás után
� felkészülés a pótlásra, mert tapasztalatom szerint max 1-

2 évig marad életképes.
A szüretig visszalevő időben az alábbiak szerint
védekezzünk: elértünk a „kontakt blokkba”.
� Lisztharmat: élelmezésügyi korlátozás nélküli szerekkel

(Kumulus S, Microthiol Speciál, Thiovit Jet), későbbi
szüretelésű fajtáknál még védekezhetünk 14 napos
szerekkel (Systhane 20 EW, Topas 100 EC), 21 napos
Cyflamid
� Peronoszpóra: sokkal nehezebb a védekezés a hosszú

várakozási idejű szerek miatt
21. napos szerek: Ridomil Gold Plus 42,5 WP, Kupfer
Fusilan WG, Astra rézoxi klorid, Cuprosan 50 WP,
Nordox 75 WP, Rézkén 650 SC, Bordóilé+kén NEO SC,

Tisztelt olvasók!
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Funnguran OH 50 WP, Rézoxiklorid 50 WP.
Van egy 7 napos felszívódó ajánlott szer: Quadris,
megjegyzés: 1 évben 2 szer használható csak.
Felszívódó volta miatt a szüretre való hatása nem ismert.
� Szürkerothadás: a betegség kórokozója a szürkepenész

(botrytis cinerea) több gazdanövényt is megtámadó
gomba. Terjedési lehetőségei:
- párás idő (16-18 C ), nedves levélfelületo

- levegőből
- jégkár és lisztharmat miatti repedt szőlőszemek illetve
fürtök
- érzékeny fajta
- túlzott nitrogén trágyázás
- sűrű lombozat (zöldmunka elhagyása)
Engedélyezett szerek: Qualy (21 nap), Chorus 50 WG
(14 nap), Switch 62,5 WG (21 nap, borszőlő 35 nap),
Teldor (14 nap), a peronoszpóránál jelzett Qadris
felszívódó: 7 nap.

� Rovarkártevők: védekezés szükséges: szőlőmolyok ellen
(Karate Zeon 5 CS, Decis, Decis Mega, Bulldock 25 EC,
Affirm, Luzindo).

Sikeres és gazdag szüretet kívánok minden tulajdonosnak.
A sikeres szüretről, az előkészítésről, a must készítésről, az
első fejtésről az alábbi számokban írtunk:
� 14. évfolyam (8. szám)

2015. október
� 15. évfolyam (7. szám)

2016. szeptember
� 15. évfolyam (9. szám)

2016.november
� 17. évfolyam (8. szám)

2018. október
Kérjük, hogy elevenítsék fel a tájékoztatásban leírt
információkat.

Farkas József
Kertbarát Klub

CIVIL SZERVEZETEK

A Pellérdi Kertbarát Klub 2020. augusztus
29.-én kirándulást szervez Szigligetre,
amelyre szeretettel meghívja tagságát
valamint szimpatizánsait. Az utazás bérelt
autóbusszal illetve hajóval történik.

Tervezett program: Indulás Pellérdről az Iskola utcai óvoda kaputól 6 óra 30 perckor
Balatonmáriafürdőre, majd hajóval Szigligetre. Ott várlátogatás, séta az üdülőfaluban,
majd hajózással vissza 16óra 40 perctől Balatonmáriafürdőre és az ott várakozó
busszal Pellérdre. Érkezés 22 óra körül, közben vacsora Balatonszentgyörgyön.
Részvételi díj 11.000.- Ft/fő mely tartalmazza az autóbusz és hajó viteldíjakat, a
várbelépőt és a vacsora árát is. A részvételi szándékot bejelenteni és a díjat
egyidejűleg befizetni Bata Gyulának (Iskola u. 1. ,tel:373 070) vagy Schmidt
Mátyásnak (Jókai u. 1., tel.: 30 629 1444) kéretik 2020. augusztus 15-ig.

Fontos:
1. Csúszós talpú vagy szandál jellegű lábbeli a várbevételhez nem ajánlott a simára

koptatott bazalt lépcső miatt.
2. Az autóbusz Balatonmáriafürdőn marad, ezért csak igen könnyű kézipoggyász

vitele célszerű.
3. A kirándulást elsősorban átlagos fizikumú felnőttek részére terveztük.

A várlátogatás helyett a Balaton is választható. A hajóállomástól a vár távolsága
kb. 3 km, illetve a faluban sétálva kb. másfél óra.

4. A részvételi szándéktól elállni augusztus 24.-ig lehet a befizetett részvételi díj
visszanyerése mellett.

5. Részletesebb ismertetés az autóbuszon

A jelentkezéseket tisztelettel várják: a SZERVEZŐK

Meghívó
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